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Erhebungsmethode

CAWI-Interviews (Computer Assisted Web Interviewing) im institutseigenen Onlinepanel 

GALLUPFORUM (nach der internationalen Norm ISO 26362 „Access Panels in der Markt- und 

Sozialforschung“ betrieben)

Zielgruppe Österreichische Bevölkerung im Alter 16+

Stichprobe 1000 Personen repräsentativ für die (webaktive) österreichische Bevölkerung 16+

Untersuchungszeitraum (letzte Welle) 18. – 22. Februar 2021

Hinweis: Aufgrund von Rundungen können sich bei der Berechnung von Prozentangaben und bei Summenbildungen geringfügige Abweichungen ergeben (z.B. 99% oder 101% statt 100%).



Struktur der Befragten
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Basis in Prozent

TOTAL 1000 100

GESCHLECHT

Männlich 488 49

Weiblich 512 51

ALTER

16 - 30 Jahre 219 22

31 - 50 Jahre 334 33

Über 50 Jahre 447 45

BUNDESLAND

Wien 213 21

NÖ, Bgld 224 22

Stmk, Ktn 208 21

OÖ, Sbg 227 23

Trl, Vbg 128 13

ORTSGRÖSSE

Bis 5.000 EW 400 40

Bis 50.000 EW 267 27

Über 50.000 EW 120 12

Wien 213 21

BERUF

Sst, Frb, LA 64 6

Beamte, Angestellte 322 32

Arbeiter 142 14

Schüler, Studenten 67 7

Nicht berufstätig 137 14

Pensionist 268 27

SCHULBILDUNG

Pflichtschule 213 21

Berufs-, Fachschule 476 48

Matura, Universität 311 31

EINKOMMEN

Bis 1.500 Euro 168 17

Bis 2.500 Euro 224 22

Bis 3.000 Euro 132 13

Über 3.000 Euro 332 33

K.A. 143 14

HAUSHALTSGRÖSSE

1 Person 197 20

2 Personen 316 32

3 Personen 202 20

4 Personen 171 17

5 Personen oder mehr 114 11

KINDER BIS 14 JAHREN IM HH

Ja 223 22

Nein 777 78



%-Werte, n=1000

6

Derzeitige vs. gewünschte Wohnform

6. Und wie wohnen Sie derzeit?

8. Und wie würden Sie am liebsten wohnen, wenn es finanziell möglich wäre?
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Gewünschte Wohnform

6. Und wie wohnen Sie derzeit?

8. Und wie würden Sie am liebsten wohnen, wenn es finanziell möglich wäre?
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Total (n=1000)

ALTER

 16 - 30 Jahre (n=219)

 31 - 50 Jahre (n=334)

 Über 50 Jahre (n=477)

BUNDESLAND

 Wien (n=213)

 NÖ, Bgld (n=224)

 Stmk, Ktn (n=208)

 OÖ, Sbg (n=227)

 Trl, Vbg (n=128)

KINDER BIS 14 JAHREN IM HH

 Ja (n=223)

 Nein (n=777)

HH-NETTOEINKOMMEN

 Bis Euro 1.500 (n=168)

 Bis Euro 2.500 (n=224)

 Bis Euro 3.000 (n=132)

 Über Euro 3.000 (n=332)

AKTUELLER WOHNORT

Auf dem Land (n=395)

In einer Kleinstadt (n=200)

In der Umgebung / im Vorort einer Großstadt (n=100)

In einer Großstadt (n=306)

AKTUELLE WOHNFORM

Einfamilienhaus Eigentum (n=350)

Reihenhaus / Doppelhaushälfte / Mehrfamilienhaus Eigentum (n=96)

Wohnung Eigentum (n=112)

Genossenschaftswohnung / Gemeindewohnung (n=170)

Mietwohnung / Miethaus (n=263)

Einfamilienhaus Eigentum (n=350) Reihenhaus / Doppelhaushälfte / Mehrfamilienhaus Eigentum (n=96) Wohnung Eigentum (n=112)

Genossenschaftswohnung / Gemeindewohnung (n=170) Mietwohnung / Miethaus (n=263) Anderes
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Verbot des Neubaus von Einfamilienhäusern 

9. Was halten Sie davon, den Neubau von Einfamilienhäusern im Grünen in Zukunft zu verbieten?
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Total (n=1000)

GESCHLECHT

 Männer (n=488)

 Frauen (n=512)

ALTER

 16 - 30 Jahre (n=219)

 31 - 50 Jahre (n=334)

 Über 50 Jahre (n=477)

KINDER BIS 14 JAHREN IM HH

 Ja (n=223)

 Nein (n=777)

HH-NETTOEINKOMMEN

 Bis Euro 1.500 (n=168)

 Bis Euro 2.500 (n=224)

 Bis Euro 3.000 (n=132)

 Über Euro 3.000 (n=332)

EINSTELLUNG ZUM KLIMASCHUTZ

Dringender Handlungsbedarf (n=432)

Handlungsbedarf nach Corona-Krise (n=324)

Kein Handlungsbedarf / Klima erholt sich von selbst (n=134)

Zu spät für Klimaschutzmaßnahmen (n=63)

Finde ich vollkommen richtig Finde ich eher richtig Finde ich eher falsch Finde ich vollkommen falsch
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Akzeptanz von umweltschützenden Maßnahmen beim Bau von Einfamilienhäusern

10. Wie sinnvoll sind aus Ihrer Sicht folgende Maßnahmen, um beim Bau von Einfamilienhäusern die Umwelt zu schützen?
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Die Sanierung und Erhaltung gebrauchter Einfamilienhäuser stärker fördern, damit weniger neu
gebaut werden muss

Breitband-Infrastruktur ausbauen, um Homeoffice zu erleichtern und so den Pendlerverkehr zu
reduzieren

Betriebe fördern, die sich dort ansiedeln, wo die Menschen wohnen, um den Pendlerverkehr zu
reduzieren

Die Zweitwohnsitz-Häuser verbieten

Einfamilienhäuser nur dort bauen, wo es einen Anschluss an die öffentlichen Verkehrsmitteln
gibt

Häuser wie früher in Siedlungen mit einem Zentrum statt im Grünen bauen

Mehrgeschoss- und Reihenhäuser statt Einfamilienhäuser bauen

Wohnbauförderung für Einfamilienhäuser abschaffen, damit weniger gebaut wird

Die Wohnfläche pro Person verringern, um den CO2-Abdruck zu verringern

 Sehr sinnvoll  Eher sinnvoll  Eher nicht sinnvoll  Gar nicht sinnvoll  Keine Angabe / weiß nicht




